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       平成２５年第１回西予市議会臨時会会議録（第１号） 

１．招 集 年 月 日 平成２５年２月４日 

１．招 集 の 場 所 西予市議会議場 

１．開     会 平成２５年２月４日 

          午前１０時００分 

１．閉     会 平成２５年２月４日 

          午前１０時２０分 

１．出 席 議 員        

    １番  源   正 樹 

    ２番  井 関 陽 一 

    ３番  菊 池 純 一 

    ４番  田 中 徳 博 

    ５番  中 村 敬 治 

    ６番  二 宮 一 朗 

    ７番  兵 頭   学 

    ８番  小 野 正 昭 

    ９番  松 山   清 

   １０番  宇都宮 明 宏 

   １１番  松 島 義 幸 

   １２番  元 親 孝 志 

   １３番  沖 野 健 三 

   １４番  森 川 一 義 

   １５番  藤 井 朝 廣 

   １６番  浅 野 忠 昭 

   １７番  岡 山 清 秋 

   １８番  酒 井 宇之吉 

   １９番  兵 頭   勇 

   ２０番  山 本 昭 義 

   ２１番  梅 川 光 俊 

１．欠 席 議 員 

    な  し 

１．会議録署名議員 

   １１番  松 島 義 幸 

   １３番  沖 野 健 三 

１．地方自治法第１２１条により 

説明のため出席した者の職氏名 

   市     長  三 好 幹 二 

   副  市  長  九 鬼 則 夫 

   教  育  長  宇都宮 又 重 

   公営企業部長  松 山 一 郎 

   会 計 管 理 者  井 上 謙 二 

   総務企画部長  河 野 敏 雅 

   産業建設部長  福 原 純 一 

   生活福祉部長  三 好 幸 二 

   教 育 部 長  兵 頭 三 樹 

   明 浜 支 所 長  平 田 與 輝 

   野 村 支 所 長  井 上 尚 喜 

   城 川 支 所 長  徳 居 隆 利 

   三 瓶 支 所 長  西園寺 良 徳 

   消防本部消防長  清 水 敏 昭 

   総 務 課 長  宗   正 弘 

   財 政 課 長  道 山 升 文 

   企画調整課長  宇都宮 松 夫 

１．本会議に職務のため出席した者の職氏名 

   事 務 局 長  上 田 甚 正 

   議  事  係  佐 藤 陽一郎 

１．議 事 日 程  別紙のとおり 

１．会議に付した事件  別紙のとおり 

１．会 議 の 経 過  別紙のとおり 
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      議  事  日  程 

 １ 会議録署名議員の指名 

  （１１番 松島義幸、１３番 沖野健三） 

 ２ 会期の決定 

  （２月４日 １日間） 

 ３ 議案第１号 西予市国民健康保険診療所条

例の一部を改正する条例制定

について 

 ４ 発議第１号 西予市議会会議規則の一部を

改正する規則制定について 
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本日の会議に付した事件 

 １ 会議録署名議員の指名 

 ２ 会期の決定 

 ３ 議案第１号 西予市国民健康保険診療所条

例の一部を改正する条例制定

について 

 ４ 発議第１号 西予市議会会議規則の一部を

改正する規則制定について 
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  開会 午前１０時００分 

○議長 ただいまの出席議員は２１名でありま

す。これより平成２５年第１回西予市議会臨時会

を開会いたします。 

 三好市長より今臨時会招集の挨拶があります。 

 三好市長。 

○三好市長 皆さん改めておはようございます。 

 平成２５年第１回西予市議会臨時会の開会に当

たりまして、一言ご挨拶を申し上げさせていただ

きます。 

 つい先日、新しい年を迎え心も新たにしたとこ

ろでございますが、早くも立春を迎え、暦の上で

は春となりました。本格的な春の訪れはまだまだ

先のようですが、昨日、平成２５年西予市消防出

初め式を挙行しましたところ、元親議長を初めと

する議員各位にもご出席を賜り無事終了すること

ができました。晴天に恵まれ、すばらしい出初め

式となりましたことを改めてお礼を申し上げま

す。 

 さて、国では去る１月２９日の臨時閣議で平成

２５年度予算案を決定されました。一般会計の総

額が前年比０．３％減の９２兆６１５億円となっ

ているようでございますが、その成立は昨年の衆

議院選の影響で例年より１カ月ほど作業がおくれ

たため４月末となる見込みでございます。そのた

め１月１１日に緊急経済対策が決定され、１月１

５日に平成２４年度の１次補正予算が閣議決定さ

れております。この補正予算は、１５カ月予算の

考えにより、２４年度補正予算と２５年度当初予

算を一体として切れ目のない経済対策を講じるこ

とにより景気の下支えをしていくという考え方に

よって編成されているようでございます。この補

正予算の中で、国の当初予算編成への遅延となる

異例の状況を考慮して地域経済対策の迅速かつ円

滑な実施を図るため、今回限りの特別の措置とし

て地域の元気臨時交付金が創設され、約１兆３，

９８０億円の予算が計上されております。これら

の予算成立が２月中旬ごろであるということであ

りますが、その交付金の使途や西予市への交付金

の配分等、詳細な点につきましてはまだわかって

おりません。わかり次第早急に対応し、西予市の

経済の活性化、元気につながるよう努力をしてま

いりたいと考えているところでございます。 

 さて、本臨時会でございますが、今回は西予市

国民健康保険診療所条例の一部を改正する条例制

定についての１件についてご審議をお願い申し上

げるものでございます。議案の提案理由につきま

しては、上程の際にご説明いたしますので、何と

ぞ慎重にご審議をいただき、ご決定を賜りますよ

うお願いいたしまして、簡単でございますけど

も、招集のご挨拶とさせていただきます。よろし

くお願いいたします。 

○議長 これより本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであ

ります。 

  （日程１） 

○議長 日程第１、会議録署名議員の指名を行い

ます。 

 今回の会議録署名議員に１１番松島義幸君、１

３番沖野健三君の両名を指名いたします。 

  （日程２） 

○議長 次に、日程第２、会期の決定を議題とい

たします。 

 お諮りいたします。 

 今回の会期は、本日１日間としたいと思いま

す。これにご異議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、今回の

会期は、本日１日間と決定いたしました。 

  （日程３） 

○議長 次に、日程第３、議案第１号「西予市国

民健康保険診療所条例の一部を改正する条例制定

について」を議題といたします。 

 理事者の説明を求めます。 

 三好生活福祉部長。 

○三好生活福祉部長 議案第１号「西予市国民健

康保険診療所条例の一部を改正する条例制定につ

いて」提案理由のご説明を申し上げます。 

 今回の改正は、平成２５年４月からの田之浜診

療所の廃止及び高山診療所医科を休止し歯科診療

のみを行うことに伴い、名称変更によるものでご

ざいます。 

 田之浜診療所におきましては、これまで半日診

療を週３回、高山診療所医師による出張診療で対

応しておりましたが、同医師が平成２４年度末で

退職となり、継続的な出張診療が困難であること

から田之浜診療所を廃止するとともに、高山診療

所の医科を休止し、同診療所を高山歯科診療所へ

と名称変更するものであります。 

 なお、田之浜地区における診療体制につきまし
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ては、西予市明浜町高山の民間医療機関あじき医

院に田之浜診療所施設を無償貸与し、平成２５年

４月から医療サービスが提供される予定となって

おります。 

 以上、よろしくご審議の上、ご決定くださいま

すようお願い申し上げます。 

○議長 理事者の説明は終わりました。 

 これより本案に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 １１番松島義幸君。 

○１１番松島義幸君 この診療所問題は、私の出

身地であります高山から田之浜地区の問題であり

ますので、少し言わせていただきます。 

 理事者側は多分いろいろ検討をして、努力はし

てくれたのであろうと思っておりますが、今、明

浜町の高齢化率は多分４５％を超していると、こ

のように思っております。やはり行政というのは

どこに住もうと、どこに生活しようと隅々まで公

平公正に日の当たる体制づくりが必要ではなかろ

うかと私は思っております。 

 若者にとっては、私らの年代にとっては、診療

所というのはそう私も頭にはないわけです。特に

我が家は健康家族でここまできたわけなんです

が、この半年ぐらい前から私のおふくろも寝たき

りの状態であります。それで、我が家でいろいろ

検討をしまして、有料特老の施設とかいろんなと

こへ入れるかということも検討したわけなんです

が、私は自分の嫁に、必ず私らもこういうときが

訪れると、これは生きている限り仕送りであろう

と、このように私は言ってきました。そのかいも

あり、嫁もおふくろの面倒を毎日朝昼晩、三度行

って生活をしております。 

 その関係上、私は特に医療というものは大切で

あるなと、そのように思っております。特に今回

廃止になる田之浜地区は、民間の開業医がそこへ

来てくれるということは私はありがたいことであ

ると、これに対しては感謝をしております。しか

し、今まであったものがなくなるということに対

しては、これはたまらない気持ちであります。 

 誰しも健康が一番であろうと、このように思っ

ております。私が今ここで一つだけ理事者側にお

願いをしておきたいのは、今後この開業医が田之

浜診療所に出張診療をしていただくことに対し

て、今後の流れを理事者側は重視して気をつけて

いただいて、田之浜地区の住民と接触しながら不

便がないか、そこらを私は見ていてほしいと、こ

のように思っております。 

 そして、この前におるあんたらも必ず年をとり

ます、必ず死ぬるわけです。私はただ目先の計算

ばかりでなく、赤字の垂れ流しのとこも多少はあ

ってもいい、しかしもうけるとこもあったらいい

んですから、そういう行政の流れをつくってほし

いという思いでお願いをして、私の質問を終わり

ます。 

○議長 松島議員、答弁必要でしょうか。 

  （１１番松島義幸君「必要です」と呼ぶ） 

 必要です。 

 三好市長。 

○三好市長 それでは、松島議員の質問について

お答えをさせていただきます。 

 今ほどのご意見は非常に貴重なご意見であるこ

とも、私どもも認識をしておる次第でございま

す。やはり高齢化率が高くなればなるほどいろい

ろ病気の原因が発生するし、またいろいろなとこ

ろへ行くことに対しておっくうになるというよう

なこともあろうかと思います。それについては、

行政は常に寄り添っていかにゃいけないっていう

のも基本的な方針としてやっておるところでござ

います。 

 しかしながら、明浜地区の診療所の再編等々を

審議いただいた段階で、私どもの答申をいただい

たのが２つぐらいの診療所体制の中でやっていく

っていうのが答申でございましたんで、そういう

ことの中で私どもも暗中模索の中でここまできた

ところでございまして、まずは俵津診療所につい

ては、あのように廃止した中で民間のほうから永

井先生、非常に有能な先生であって訪問診療とい

うことでやっていただいておるところでございま

して、地域住民があそこの診療所に非常に来られ

る率が高くなってまいりました。以前より倍とい

うぐらいの数字が出てき始めましたけれども、そ

ういう来ていただくドクターの努力によって地域

の医療が変わっていくということも十分考えてい

いのではないかなと、このように思っておるわけ

でありますが。 

 今回の田之浜の事例でございますけれども、田

之浜地区についても非常に高齢化率が高くて、そ

ういう医療需要も十分あるんだと、このように私

どもも認識しておりますので、今までの体制をな

るべく変えないように医師をそこに出張して診療
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をいただくような体制づくりを、今まで検討して

きた結果このような方向でやらせていただくとい

う流れにさせていただきました。 

 あわせて今後の検討としてやらなくてはいけな

いのは、大きな病院等々を含めて公共交通機関の

体制整備等も今後していく必要があるんだろう

と、このように思っておるところでございます

が、先ほど言われましたように開業医の先生にお

願いをするわけでございますので、その先生と細

かく今後ともタイアップしながら地域医療に寄り

添えるように流れをつくっていきたい、このよう

に思っておるところでございます。 

 以上、答弁とさせていただきます。 

○議長 ほかに質疑はありませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 以上で質疑を終結といたします。 

 お諮りいたします。 

 議案第１号は、会議規則第３７条第３項の規定

により委員会付託を省略したいと思います。これ

にご異議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認め、そのように決定いた

しました。 

 討論の通告がありませんので、討論を終結とい

たします。 

 これより採決を行います。 

 お諮りいたします。 

 議案第１号「西予市国民健康保険診療所条例の

一部を改正する条例制定について」は原案のとお

り決定することにご異議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、議案第

１号は原案のとおり決定いたしました。 

  （日程４） 

○議長 次に、日程第４、発議第１号「西予市議

会会議規則の一部を改正する規則制定について」

を議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 議会運営委員会委員長梅川光俊君。 

○梅川光俊議会運営委員長 それでは、発議第１

号「西予市議会会議規則の一部を改正する規則制

定について」提案理由の説明を申し上げたいと思

います。 

 今回の改正は、地方自治法の一部を改正する法

律の公布に伴い、会議規則の一部を改正するもの

であります。改正の主な内容につきましては、本

会議においても公聴会の開催、参考人の招致をす

ることができることとする改正であります。よろ

しくご審議の上、ご決定くださいますようお願い

を申し上げます。 

 終わります。 

○議長 提案理由の説明は終わりました。 

 これより本案に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 以上で質疑を終結といたします。 

 お諮りいたします。 

 発議第１号は、会議規則第３７条第２項の規定

により委員会付託を省略したいと思います。これ

にご異議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認め、そのように決定いた

しました。 

 討論の通告がありませんので、討論を終結とい

たします。 

 これより採決を行います。 

 お諮りいたします。 

 発議第１号「西予市議会会議規則の一部を改正

する規則制定について」は原案のとおり決定する

ことにご異議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、発議第

１号は原案のとおり決定いたしました。 

 以上で本臨時会の日程は全て終了いたしまし

た。 

 これをもって平成２５年第１回西予市議会臨時

会を閉会といたします。 

  閉会 午前１０時２０分 

 

 地方自治法第１２３条第２項の規定によりここ

に署名する。 

 

  西予市議会議長 

 

   同   議員 

 

   同   議員 
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平成２５年第１回西予市議会臨時会議決結果表 

 

議案番号 件          名 議決年月日 議決結果 

議案第１号 
西予市国民健康保険診療所条例の一部を改正する条

例制定について 
25.２.４ 原案可決 

発議第１号 
西予市議会会議規則の一部を改正する規則制定につ

いて 
25.２.４ 原案可決 

 


